Tema 7. ['lpoekUNOHHbIE METOALI
peLleHna KpaeBbiX 3agad

[l TeopemuyecKue O0CHO8bI MPOEeKUUOHHbIX
Memooos

[] lpumep peweHuUsi 0OHOMEPHOU Kpaesou 3adaqu
Lupuxne

[] [leymepHas kpaeegas 3adaya Lupuxre

[l Memoo KaHmoposu4a ceedeHus 3adayu ons [Y
8 YaCMmHbIX MPOU3BOOHbIX K peuweHUr 3adaqyu
ornsi cucmembl OY
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Teopemuyeckue OCHO8HbI

MPOEKUUOHHbIX MEMOO08

0 OcHoBHasi 3aga4va Knaccu4eckoro BaApmnaumnOHHOIO
NCHNCTTIEHUA.

[ Haittutakylo u=u(x) a<x<b u(a)=u’ u(b)=u’

du
Ha kotopown gocturaercd [u] j ( X, U, U )dx (u' -
MUHUMYM OYHKLMOHanNa dx

[ LleHTpanbHaa Teopema: MUHMMYM OOCTaBMAET pelleHne
avdpdepeHumanbLHOro ypaBsHeHns dunepa

ob 0 (ob)
ou Ox\ou'
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Hanpumep

u(x) — NyTb NPoMNAEHHbIN aBTOMODUNEM 3a BpeMa O0<x<T
° 4 - CKOpPOCTb
u'(x) P N2
« 3aTpartbl NponopLmoHanbHbl KBagpaTty CKOPOCTU (“ )
* [1pn Kakom 3aKoHe OBWXKEHUST obecrnevunBaeTcd MUHUMYM

3arpaT Ha nyTu Osu(x)ss? ,
rnin_“u'(x))2 dc @ = (u'(x))2
* YpaBHEHMEe Iunnepa 0
2
0D_942® o = TH_ 0, u(0)=0; u(T)=s
ou Ox\ou Ox
* OnTumarnbHbIX 3aKOH X
(NMUHENHBIN!) u(x) = S?
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CBepeHue peweHuna 1Y K MUHMMU3auum pyHKUMOHana

« Takum obpasom 3agadvya HaxoXOgeHUs MUHUMYMa
doyHKUMOHana ceoguTcs K peLueHuto LY.

« CnpaBegnuBo n obpatHoe — pellueHne Y MOXHO CBEeCTU
K HaXOoXOeHUo MUHUMYMa dyHKLMOHana.

« 3anuwiem Kpaeyto 3agadvy ans 1Y B obuem Bmae:

Lu=f; u| . =a( )

« Obnactb onpenenerHus pyHkunm u: R(u)=Q; I — rpaHnua
Q.
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OyHKUMOHAN, MUHUMYM KOTOPOTIO
OOCTUraeTcs Ha pewleHunun 1Y, umeet Bua

Jul= (Lu,u) —2(f,u)

(Lu,u) = j Lu(x)-u(x)dx (f,g) = I f(x)g(x)dx
Q Q)

CambIM yHMBEpPCcanbHbIM U BO MHOMMX Cry4vasix
€OUHCTBEHHbIM CNOCODOM HaxoXaAeHUst MUMHUMYMa
dyHKuMoHana obuwero Bnga siensietcsa memod Pumua_(W.
Ritz), Bnepsble nm npeanioxeHHbin B 1908 T.
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MeTon Putua

0 Buibupaem 6asuc {ng (X), Py (X),...,@y (x)}

[l CoucTtBa JIMHENHOW HEe3aBUCUMOCTM U NOSHOTHI

®,,(x) # Z a,¢; (x); u(x) = }}E}O Zakwk(x)

k=1k#m

0 Wuwem pelueHue B BUAe N
N
U (x)= Zak(pk (x).
k=1

[0 TlloocTtaBnsaem B oyHKUMOHAnM

Ju" 1= J|:iak(pk(x):| =F(a,a,,....ay)

0 nonyyaem 3agavyy MUHUMM3ALUK QYHKLUKN N NEPEMEHHbIX

min F(a,,a,,...,ay).
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NMpumMepbl 6a3nCHbLIX PYHKUMN ob6nagarowmnx NOTHOTOM

 [lofIMHOMBI , 3
{1, X, x°,x7, ..., x”}

{(Pl (¥) =1 @ (%) = x5 @pyy () = | (25 +1) x 9y (x) =y (x)]’}

hoaiydmwl, dleocarbpac < 1

* TpuroHomeTpu4yeckme yHKLUM
{9, =sin(kzx), k =1..N; 9(0) = (1) = 0}

{(pk = cos(k%x), k=1..N; o0)=1, p(1)= O}

{(Pk = sin(k%x), k=1..N; ¢(0)=0, p(1) = 1}

{@k =sin(krx),y, =cos(krx), k = 1...N}

OT yoa4yHoro Bblbopa 6a3snca 3aBUCUT 3 (PEKTUBHOCTD peLLEHNS 3aa4u
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MuHuMun3auma KkBagpaTtuyHoro pyHkKuuMoHana c

FINHEeUHbIM onepaTtopom L
Jul= (Lu,u) — Z(f,u)

0 [Mocne noactaHoBku u”(x)

:(Lzakqoxxeaxp,-(x)j‘Z(f»ZaADi)=ZZakaz IR VAN

k=1 l=1 ]:1

[0 Bocnonb3yemca ycrnoBnem aKCTpemMmyma

('9F(ag...,aN) :zi (Loo0)-2(f,0,)=0; i=1.N
a,‘ k=1

0 Tllonyyaem CJ1AY

2.4 (Lo9)=(f.0,); i=1.N

k=1
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Cucremsbl NMNPOEKUMNOHHbIX ypaBHeHI/IP'I
* Sanuuem Zak(LQDka(Pi) = (Lzakqokﬂgai) = (fani)

. N (LuN,q)i)=(f»€0i)

- [Mpoekuws (LuN _f,¢i> —

 MOXHO 3aMeTUTb, 4YTO 3Ta CUCTEMa nory4aeTca us NCXOOQHOW KpaeBou
3a[1a41 NPOCTOM noacTaHoBKow uN BMECTO u 1 nocneayoLwmm
YMHOXEHNEM CKansipHO (MPOEKTUPOBaHMEM) Ha Kaxayto yHKUuo 6asnca

. N
R (LZakcok,Kwij =(/.Ky,); i=1.N

k=1
« [lBa 6asuca

(0,(0), 9y (). ()} AW () W5 (X)W (1)

« Ecnu npoekuun F(x) Ha Bce pyHKUMM Basnca paBHbl 0 TO F(x)=0
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[1pOEKLIMOHHbIE MEeTOAbI

* BnepBsble ngeto Takoro pewenna 1Y (He obpawiasics K
BapunaumMoHHou 3agade) npeagnoxun B 1915 .

 B.I. [anepkuH

* B 3aBucmmocTun ot Bbibopa B byHKUMN ¢ 1 onepartopa K
9T METOoAbl MMEKT CBOWN Ha3BaHUA

e memoo byb6Hoea-lanepkuHa. K=/, py=¢ onepartop L
MOXET He ObITb CUMMETPUYHbLIM N NMONOXUTENBHO
onpeaeneHHbIM

e MmemoOd ManepkuHa-NMempoea: K=/ , y#¢
e MemoO HauMeHbWux keadpamoe: K=L , y=¢
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PelueHne ogHOMEPHON KpaeBoun 3adauu

+ Haiitu peluenme 0 gﬁu -
Oox\ Ox
et =p% g Lva| =p
ax x=0 ax x=1

* Wwem pelueHmne B Buage

N
u® (x) = Po(X) + Zak% (%)
k=1

1 N 1
* [lpoeKkuMoHHOe ypaBHeHue j@ (g@u )@idXZJf@idX; i=1...N.
0

N
* npeobpasyem Ou
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PeweHne ogHoMepHON KpaeBou 3agayn (npogormkeHue1)

« Moactaesnsem U

ou’
g _5)6 ®;

_j- (¢O+Zak¢k)8§0l =

Ox I S i

0 O

* [lpeobpasyem n nonyyaem
* CUCTEMY OCHOBHbIX MPOEKLUNOHHbIX YPaBHEHWUI

1 1

op, O o0, 00, ou’
(J'g Dy (Pldxj_—.‘(f(pi_l_g@(ico ;fcljd gg(p,
0

i=1.N

0

* B 3aBMCMMOCTM OT NOCTAHOBKU rPaHNYHbIX YCIOBUIN BblIDMpaem
COOTBETCTBYHOLLYI CUCTEMY BA3UCHBIX PYHKLINN
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3apayva dupuxne u| _=pB% ul_ =p"

Bbibnpaem cuctemy 6a3mcHbIX PyHKUUIA BUAA:

{@o = ﬁo +(ﬁ1 —ﬁo)x, @ =sin(k7rx)}

B cuny Toro, 4yto ou”

0
[Nonyyaem NpoeKkUNoHHOE ypaBHEHME B1Oa

1 1
\ 0p 00, 0Py 09 | ;. .
_ Lx | = A+ o———L |dx;i=1..N
;ak@;g ox Ox x] -([(fgol s Ox Ox

* Wnun gnsa BeibpaHHbIX QYHKLMN

_iak [Ig(X)kiﬂz cos(kmx) Cos(inx)dx} = I(f sin(izx) — g(B' = BO)irn cos(inx))dx;

k=1
i=1.N
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[1lporpammHas peanusauua 3agadun dupuxne

function V2 _1;

Be0O=1l; bel=0; N=4; M=10;

for i=1:N

Fl = @Q(x)£f(x).*sin(i*pi*x)-g(x).* (bel-bel) .i*pi*cos (i*pi*x)
d(i) = quad(F1,0,1);

for k=1:N

F2 = @(x)g(x) .*cos(i*pi*x) .*cos (k*pi*x)*i*k*pi”*2;
G(i,k)=quad(F2,0,1);

end; end

a=d/G;

a

for i=1:M+1 %BHOadva rpabpmka

xt(i)=(i-1)/M;
y (1) =beO+ (bel-bel) *xt (1) ;
for k=1:N
y (1) =y (i) +a (k) *sin (k*pi*xt (i)) ;
end; end;
plot(xt,y);
return
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3apaya co cBoOOAHBLIM NEBLIM KOHLOM

ou
—+a’u| =p% u|x:1:,31.
x=0

Oox

Bbibupaem 6asunc smga

{0y =B'x, ¢ =sin(0.5kx(1-x)} {¢,(0)=sin(0.5kx), @, (1)=0}
MepBblii YNeH NPOEKLMOHHOIO YpaBHEHUS UCMONb3ySA IP. YCIOBUE:!

ou™ 1
gE(pi

= _g(ﬁo - OCOMN)QDI' 0

= —g(0)(B° — a0y (009, (0) + > a,a’g(0)p, (0)p,(0)
0 k
[MpoeKkumMoHHOEe ypaBHeHMEe

o¢, O 1 oq, O
Zak[a 2(0)p (0)9,(0) - j gt j= J [ﬂp, rg=> af;jam

+2(0)(B° = o’p, (0))p,(0); i =1..N
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3aﬂ,aqa CO CBO60,E|,HbIM J1ieBblM KOHLOM (nponomxenue)

* [lpoeKkumnoHHoe yp-e

>4, [a 200, 09,0~ | [ 420 20 dxH(f(p,- + g P 0 ]dm

ox 0OXx g ox Ox

+2(0)(B° — "0, (0), (0); i =1..N

» [locne nogcraHoBKM PyHKUMIN Ba3uca:

[’ g(0)sin(0.57k)sin(0.57i) — )

;ak —Ig(x)ki%zcos(O.Skn(l —x))cos(0.5iz (1 - x))dx ]
\ 0 /

(f sin(0.5im (1 - x)) — gB"0.5im cos(0.5im (1 - x)))dx +

O'-——.r—i

+ g(0)B%sin(0.5ir);  i=1.N
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[MporpammHas peanu3auusi 3aga4ym co cBOO6OgHbIM NEBbIM KOHLIOM

function V2_2(al0,be0,bel,N,M) ;
for i=1:N
Fl = @(x)£f(x).*sin(0.5*i*pi*(1-x))-
g(x) .*bel.*0.5*i*pi*cos (0.5*1i*pi* (1-x));

d(i) = quad(Fl1,0,1)+g(0) *beO*sin(0.5*i*pi) ;
for k=1:N
F2 = @(x)g(x) .*cos (0.5*i*pi*(1-x)).*cos(0.5*k*pi* (1-x))
*i*k*pit*2*0.25;
G(i,k)=al0*g(0) *sin(0.5*k*pi) *sin(0.5*i*pi)-quad(F2,0,1);
end; end
a=d/G;
a
for i=1:M+1

xt(i)=(i-1)/M;

y(i)=bel*xt (i) ;

for k=1:N

y(i)=y(i)+a(k) *sin(0.5*k*pi* (1-xt(i)));
end; end;
plot(xt,y, 'b');
return
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3apgada co cBob6oAHbIM NPaBbiM KOHLIOM

| = BY; —+oc u| =p.
X x=1
* Bbibnpaem 6a3nc smaa

{(po =B°(1-x), ¢, = sin(O.Sknx)} { 0. (0)=0, ¢, (1) =Sin(0.5k7t)}

* [lepBbi YnNeH NPOEKLMOHHOro yp-A
|

ou’
88—

1
Py = g(B' _aluN)(Pi

=g()(B' —a'o, (e, () =D g’ gD, (Do,
k

0

* [lpoeKkunoHHoe ypaBHeHne

Zak(—a 200,000, ¢ 20220, 4 } | [fco,. + g2 00 de—

ox Ox ox Ox

—g()(B' — ‘o, (M), (1); i=1..N
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3agada co cBOOOAHbLIM NpaBbIM KOHLIOM (MPOoaoSTKEHNE)

npoeKLl,I/IOHHOe YpaBHEHNE

>4, [—a ¢()9, ()9,(1) - j e dxj - j[f(pi + g 200 jdx -

ox Ox g ox 0Xx

~g((B' - a'p, (g, (D); i=1..N

[Mocne noactaHoBkM doyHKUMK Basuca

k=1
1

[(/sin(0.5ix) — gB°0.5i cos(0.5imx) | dx — g(1)B'sin(0.5z7);  i=1.N
0

Zak [—a 2(1)smn(0.57k)sin(0.57i) — J g(x)szzcos(o Skrx)cos(0. SZﬂx)de
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[MporpamMmMHas peanunsauus 3agadm co cBob6oaHbIM NpaBbIiM KOHLIOM

e function V2 _3(all,be0,bel,N,/M);

e for i=1:N

e Fl = Q(x)f(x).*sin(0.5*i*pi*x) -

o g(x) .*be0.*0.5*i*pi*cos (0.5*i*pi*x) ;
e d(i) = quad(F1,0,1)-g(1l) .*bel*sin(0.5*i*pi) ;

e for k=1:N

e F2 = Q(x)g(x).*cos(0.5*1*pi*x).*cos(0.5*k*pi*x) *i*k*pi*2*0.25;
e G(i,k)=-all*g(l) .*sin(0.5*k*pi)*sin(0.5*i*pi)-quad(F2,0,1);

e end; end

e a=d/G;

e a

e for i=1:M+1

. xt (i) =(i-1)/M;

. y (1) =be0* (1- xt (i) );

o for k=1:N

J y(i)=y(i)+a(k)*sin(0.5*k*pi*xt(i)) ;

. end; end;
e plot(xt,y,'b');
e return
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[1BymepHaga KpaeBagda 3agadva dupuxne

8x( £(x, yz)ghj 5( (x, y)—yJ [y u. =al ), , €Q

* Bbibrpaem 6asuc {q)o (X,2),0,(x,),....,05 (X, y)}

* PelueHune uiiem B Buae u" = Zakgok (x> )/)

* [lpoeKkunoHHoe ypaBHeHne

”Lx{ 0x ) G (g aauj ﬂw" 1= 16,45
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[1BymMepHas KpaeBags 3agadva JUpuxre (npogomkenne)

« Bocnonb3yemcs MeTogoM MHTErPUPOBaHNSA MO YacTaAM A1
[BYMEPHOro crny4yas

HF dQ = —jj dQ+juvnd

Hf’audS _g Soda fund

. I'Ionyqaelvl NPOEKLNOHHOE ypaBHEHMEe 6e3 BTOPbIX NPOU3BOHbIX

. 2 2
n =(n.,n,); n,+n,

J op, 0p. 0@, 0, L0,
b Loyt —" L 9% d + .
{2020 20 -2 20

Oy 8y y
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CBegeHue TpexmepHon 3agaum anga Y B 4YacTHbIX NPOU3BOAHbLIX K
pelwieHnto 3agadun ans cuctemol OL1Y metooom KaHTtopoBuya

3apgaHa kpaeBasi 3agada B LUMNUHApUYeckon obnactu Buaa

Lu(xyz)=f; u|. =a(xy); ul_, =p(xy); ul =0,

[ - rpaHuua obnactu nonepeyHoro cedennst Q. x,y €,

PelleHve vlemM B BUAe pasnoxeHusa no 6asmucy

uN:iak(z)(pk(x,y) {(pl(xay)ﬂ"'a(pN(xay)}

CTtaHgapTHOE NpoeKUMOHHOE YpaBHEHME NOCIe NHTErPUPOBaHUS
npeactasnset cuctemy OLY oTHocuTENbLHO A K

Il (Liak(zm (x,y)jcoi (x, ) dxdy = [[ £(x,,2)p, (x, y)dxdy
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* MeTtog KaHTopoBuya (NnpogosikeHue)

oa oa
521 )+ qlﬁ—zl—i_ pa, = f(z,a,,....a,)

0
> (g

oa oa

o
— ™)+ 4+ = s pseeend, ;).
\8Z(gm aZ) In "+ Puty f(z,a,...a,,)

a,(0)=a,; a,(L)=p,

> a,[[e@dxdy = [[apdxdy; Y B, [[o,pdxdy = [ Bodxdy.
koooQ, Q, ko Qr
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